

# EL CASTELLANO

DIARIO DE INFORMACIÓN GENERAL, PROPIEDAD Y ORGANO DE LA REAL FEDERACION BURGALESA DE SINDICATOS AGRICOLAS CATOLICOS

Burgos.-Año XXVI.-Número 7.737

Martes 13 de octubre de 1925

Calle de Benito Gutiérrez, 1.-Teléfono 1-52

## La crisis moderna de la herejía

Es público y notorio el esfuerzo que el protestantismo (ahora mismo el alemán) realiza para extenderse y arraigarse en nuestro país.

La preocupación que este hecho debería despertar en los pechos españoles, tan tradicional, tan históricamente católicos, ha hecho recoger con avidez las noticias que hasta nosotros llegan del reciente Congreso protestante de Estocolmo, reunido del 19 al 30 de agosto.

La convocatoria oficial de este Congreso le llamaba «Conferencia mundial para un Cristianismo práctico».

Tiénesse por quienes han seguido el suceso de cerca y con medios de observación suficientes, este Congreso como el intento más importante de los realizados para aproximar éste a las diversas sectas protestantes. Y claro está, que el propósito es ya una confesión de que la dispersión de criterios no es buen fundamento de eficacia en la actuación religiosa.

Precisamente en el «Unus Pastor—Una Fide—Una Ecclesia» estará siempre uno de los más claros motivos de superioridad del Catolicismo sobre otra religión, pero de un modo especial sobre las divisiones y subdivisiones de los reformados.

Algunos representantes de iglesias orientales habían sido invitados al Congreso Cristiano... no católicos. «Buenos eran en suma para buscar ese cristianismo práctico que ofrecía como nota la convocatoria! Y fueron una nota pintoresca del Congreso, donde por cierto se les llamó «los magos de Oriente», con sus indumentarias y cortejos rutilantes y maravillosos. Ninguno tanto, sin embargo, como el Patriarca de Alejandría, cuya jurisdicción de 80.000 fieles quisiera Inglaterra ver entrar a cualquier precio, remunerar en la iglesia anglicana. Alguno, como el metropolitano Germanos, dió a los protestantes la dedada de mel de abjurar de la axioma de que la Iglesia verdadera de Cristo no puede ser más que una (axioma que Oriente sostuvo siempre, aun en los concilios cismáticos), para ver de atraer a los protestantes al famoso «cristianismo práctico». Y para que ese plan tuviera facilidades, se convino en afirmar que cada Iglesia particular es completa en sí, fundiéndose luego en una unidad superior, que será el verdadero cuerpo de Jesucristo. Porque en cada Iglesia particular no puede plena, íntegramente estar Cristo. Y claro está que hubo quien lamentó la ausencia de Roma, cuyo espíritu sectario quedó demostrado por esta misma ausencia...

Y junto a eso declaró el manual oficial de la Conferencia que «la Iglesia suca cree poseer ciertas premisas, en cuya virtud podría llegar a ser una Iglesia conciliadora para muy diversos tipos de comunidad eclesial». Todo esto, bien armado y sazonado, podría dar al traste con «toma, la sectaria... que es, en definitiva, el postulado primero más o menos confesado de cristianismo práctico, de que se trata. Se comprende bien que cuando se afirma el libre examen se deja en libertad a cada fiel de hacerse una iglesia (si se nos permite lo familiar de la expresión) para andar por casa; y, por tanto, pretender dar unidad a doctrinas que han nacido como consecuencia indeclinable del derecho a la variedad, es una locura tan evidente, por lo menos, como el mismo libre examen.

Y así se explica que en el mismo Congreso de Estocolmo, los delegados de las conferencias norteamericanas hayan dedicado un esfuerzo a poner de acuerdo la tendencia protestante alemana (idea fundamentalmente individualista), con la anglo-sajona, defensora del reinado de Cristo. «Eso, sin contar con las diferencias entre luteranos, zavinistas, episcopálistas, reformados, etc., etc.

Se trata, pues, de buscar la Iglesia intermedia y conciliadora, o se debe mantener el «liberum credo» del apóstata Martín Lutero? Un inglés, Shakespeare, hubiera encerrado el dilema en el conocido «To be, or not to be». Y este «ser o no ser» se refiere al protestantismo, del cual es la tremenda responsabilidad de haber hecho más escépticos que herejes...

El ateísmo, el egoísmo, la corrupción moderna, son hijos directos de la desilusión protestante. De ahí que tengamos que afirmar que si los trabajos de Estocolmo para hallar el «cristianismo práctico» hubiesen servido para contener la desbandada hacia el materialismo y la degeneración, en que desembocan las almas heridas por la decepción luterana, habría para felicitarse del Congreso de aproximación de protestantes; pero... Por otra parte, la busca entre protestantes de un cristianismo práctico, es decir, operante, es la confesión más palpable de que los espíritus no creen ya que basta la fe sola...

Ya piensan que la fe, sin obras, es fe muerta. Pero eso no es de Lutero, ¡Es de San Pablo!

VICTOR ESPINOSA.

## En los Montes de Oca

### Una batida a los lobos

Por fin se han visto coronados los esfuerzos de más de treinta pueblos, encavados en derredor de los montes de Oca, con el resultado de la batida que el domingo organizaron contra los lobos que tienen invadidos aquellos bosques, causando grandes estragos en las ganaderías que en ellos se apacientan.

A los vecinos de los treinta pueblos se agregaron varios cazadores venidos de Burgos, Briviesca, Pradoluengo y Beoraco, y cumpliendo órdenes recibidas del alcalde de Villafranca y Villaur, a las ocho de la mañana quedaron envueltos los dilatados montes por una masa incalculable de hombres, de todas edades, que dando gritos, arrojando piedras y haciendo estallar petardos, cruzaban rápidamente profundas barrancadas, empinadas cumbres, y espesos bosques, levantando de sus madrigueras a las dañinas fieras, que huían del ensoñador ruido en dirección a los portadores de armas de caza, que en línea recta de Este a Oeste cruzaban el centro de los montes, esperando apostados entre los matorrales.

Como en ocasiones parecidas, la suerte fué a loar al famoso y renombrado cazador de Alba, Pablo Rubio, que supo y pudo con certero disparo matar una loba mientras otros tres grandes lobos se filtraron por entre la línea de escopetas sanos y salvos. Al reunirse tantos miles de hombres en la planicie de Robles Largos, locos de júbilo, se agolpaban un derredor de la loba muerta, tomando en hombros, entre vítores, aprones de abrazos y vivas al diestro cazador Pablo Rubio.

Fué tal el entusiasmo, que el ilustrado, joven y simpático alcalde de Villafranca don Florentino Barrio, improvisó un discurso que quisieran para sí muchos oradores de altos vuelos. Concluida la comida de campo y despedidos los pueblos, con acorle de repete ¡e jueves batida entraron en Villafranca con su auto los cazadores de Briviesca, llevando al cazador y a la pieza cobrada, repitiéndose la algazara y fiesta que se merece tan fausto acontecimiento, por considerarse ya a salvo de la voracidad de la fiera los numerosos rebaños de ganado, tan maltruchos y castigados a diario por la manada de lobos que pulularon por estos montes.

El afortunado Pablo Rubio, es el mismo que hace catorce meses cogió una lechigada de siete lobos y tiene en su haber un incalculable número de alimañas, cazadas en estos últimos meses, hasta el punto de haber agotado la partida del presupuesto municipal de Villafranca, y ascendiendo a la respetable suma de 600 pesetas el valor cobrado por las pieles de las mismas.

Nada de más harían los Ayuntamientos de toda la comarca ofreciendo un premio extraordinario a tan diligente y activo perseguidor de fieras en premio a sus desvelos y fatigas.

Cuantos cazadores hay en Burgos y en la comarca, debieran tomar parte en la batida proyectada para el próximo jueves, bastando para ello con mandar recado a Villaur o Villafranca, para que les sea señalado puesto entre los escopeteros y con ello prestarían un grande servicio a la región ganadera más rica de la provincia.

## El Prefecto del Chocó en Colombia

### Una conferencia en el Seminario

Ha sido huésped unos días del Seminario de Misiones Extranjeras de Burgos, el Rmo. P. Francisco Gutiérrez, del Inmaculado Corazón de María, Prefecto apostólico del Chocó en Colombia.

El Prefecto apostólico del Chocó hallóse presente en la toma de posesión del Rmo. P. Lardizábal, al posesionarse de la Prefectura de Sinú, confiada al Seminario de MM. EE. y la cual por los altos de San Jorge, limita con la del Chocó y del Urabá.

El veterano misionero de las Indias, en sus conversaciones con los superiores y alumnos del Seminario de Misiones Extranjeras ha traído noticias interesantes sobre la evangelización de aquellas tierras y del apoyo prestado por el católico Gobierno de Colombia a las Misiones.

El Rmo. P. Francisco Gutiérrez, correspondiendo a invitación de los superiores tuvo a leer, a las 10 y media, una conferencia con proyecciones en el salón de actos del Seminario de San José.

Comenzaron a proyectarse vistas en la pantalla, y el Prefecto del Chocó todo hazaña y sencillez, refería con simpático comentario los incidentes de la vida misionera en aquellos bosques, en aquellos ríos que como el Atrato tiene 700 kilómetros de anchura, cerca del mar en los límites de la Prefectura, en los poblados y bohíos de fiaron en el lienzo de proyecciones los compañeros de apostolado, las escuelas de niñas y de niños, las fiestas populares, las iglesias de la Prefectura, las excursiones por ríos y montañas y la explotación de platinos por una Compañía norteamericana.

El Prefecto del Chocó animó a los seminaristas para que quienes se sintiesen con vocación no temieran las fatigas de la evangelización de aquellas tierras, en las que los indios rozean de la más profunda reverencia y de las más grandes atenciones a los misioneros.

Rezó un Ave-María por la Prefectura del Chocó y un Padre nuestro a San Francisco Javier, por la Prefectura de Sinú, exhortando a los seminaristas que no olviden en sus oraciones a los misioneros.

Los seminaristas aplaudieron en tusistas al Prefecto del Chocó, quien ayer mañana salió para Aranda a la Casa Colegio de los misioneros del Inmaculado Corazón de María.

## BOLETIN OFICIAL

Sumario del número de hoy:  
Instrucción pública y Bellas Artes.—Se anuncia concurso previo de traslado para la provisión de la cátedra de Dibujo en el Instituto de Lérida.  
Idem la cátedra de Dibujo Político en la Universidad de Sevilla.  
Gobierno civil.—Circular sobre recurso de alzada interpuesto por la Compañía de Aguas de Burgos, contra la providencia de este Gobierno civil imponiéndole una multa de mil pesetas.  
Noticias oficiales de Marruecos.  
Relación de electores de compromisarios para senadores en los municipios de Amaya, Tosantos y Oña.  
Providencias judiciales y anuncios.

## Motores para estiaje

Los mejores SEMI-DIESEL, DIESEL y de GASOLINA a precios inverosímiles y facilidades para el pago : BOMBAS para rregos, grupos completos, eléctricos y a gasolina : Herramientas, correas, cojinetes, etc.

## “EL MATERIAL INDUSTRIAL” C. A. SANTANDER, 1 (Casa del Cordón)

Gran ocasión en pianos, armoniums, autopianos, violines, guitarras, laudes, acordeones, armónicas y toda clase e instrumentos de música.

Alquiler de pianos y cambio. Compra antigüedades. Espolón 20, almacén de música de Evencio L. López. Precios, más baratos que en fábrica.

## AUTOMÓVILES DE OCASION

de varias marcas en marcha y a toda prueba desde 900 pesetas. Informes: GARAGE MODERNO

## CORCHO HIJOS

Esta importante casa, representada en Burgos y su provincia por el Centro de Representaciones

Vitoria, 14, bajo Se dedica a la construcción e instalación de turbinas, hidráulicas, cuartos de baño, aparatos de saneamiento y calefacciones centrales. Pedid presupuestos al CENTRO DE REPRESENTACIONES

## En el Colegio de los Hermanos Maristas

### Según tradición costumbre, los alumnos que integramos la segunda enseñanza del Colegio de los Sagrados Corazones, hemos tenido en los días 8, 9 y 10 un triduo de ejercicios espirituales, con el fin de implorar las bendiciones del Señor, sobre nuestros trabajos escolares, preparándonos al mismo tiempo para la primera comunión general del curso escolar 1925 a 1926.

Durante estos días nos ha dirigido su amena y sugestiva palabra don Félix Arraras, magistral de la Santa Iglesia Catedral, quien desde el primer momento cautivó nuestra atención e impresionó nuestro ánimo al poner a nuestra consideración bajo formas sumamente ingeniosas los principales puntos de las verdades eternas de nuestra Santa Religión.

En la misa de comunión que tuvo lugar el último día del triduo, exhortó con firme y conmovedor fervor a acercarnos al Prisionero del Sagrario llevando el alma adornada con las virtudes de una grande fe, profunda humildad y encendido amor. Dado el recogimiento y fervor que en todos mis compañeros se observaba no me cabe duda que el buen Jesús exclamará como en otro tiempo al acariciar a los niños de la Judea: Mis delicias son estar entre los hijos de los hombres.

A las diez y media y bajo la dirección de don Félix Oliván, nuestro director espiritual, nos reunimos en la sala de Profesores del Colegio. Los Celadores del Apostolado de la Oración con el fin de renovar la junta directiva de tan piadosa Asociación.

Hecha la votación secreta y verificado el recuento de votos, quedó constituida como sigue:  
Presidente, Germán García Monzón.  
Secretario, Ignacio Carbonell Angulo.

Tesoroero, Pedro Dancausa Gras.  
Bibliotecario, Pedro Guillén Martín.  
Vicesecretario, José María Carazo Calleja.

Vicesecretario, Cecilio Barriocanal Cortazar.  
Vicesoroero, Marín Peña Martínez Archivero, Luis Valero González.

Ayer día 12 para conmemorar la Fiesta de la Haza nos hemos congregado en el colegio todos los alumnos de primera y segunda enseñanza junto con los de comercio; nos acompañan nuestros amados profesores. Rompa el fuego una jota a la Pilarica que es muy aplaudida. A continuación toma la palabra el Hno. Director que con la facilidad de palabra y elegante frase canta las glorias de nuestra amada Patria. Recorre una por una sus páginas poniéndonos de relieve sus hechos heroicos, sus numerosos triunfos, sus grandes hazafas. No creamos, dice, que España ha muerto aunque así lo propagen bastardas plumas, guiadas por almas ruines y corazonces rencorosos. España vive tan pujante como siempre. Prueba de ello son los nuevos lauros que para su Bandera han sabido conquistar nuestros bravos soldados que hoy como siempre luchan abnegados y sufridos en las inhospitalarias tierras del Rif. Tiene luego un recuerdo para las acciones de alente de los mares y nos dice que toda la grandeza que en ellas se admira ha sido amasada con sangre española.

Pasa luego a presentarnos el Dilecto con que S. M. el Rey, (que Dios guarde), ha tenido a bien honrar a profesores y alumnos del colegio. Nos lee la dedicataria que dice: «Al colegio de los Sagrados Corazones de Burgos, Alfonso XIII, Rey.»

De aquí toma base para cantar las glorias de nuestro augusto Monarca, nos le presenta amante de España como ninguno y a su ejemplo, dice, debéis trabajar hoy en las aulas y más tarde en la vida pública por el engrandecimiento y progreso de España.

Jóvenes, termina, sed siempre pacifistas, pues la paz es un don que trae Dios. Nuestro Señor a la tierra, pero si algún día la seguridad de la Patria lo exige, entregada vuestra sangre aunque con ello inmoléis vuestras ilusiones, vuestros amores. Grandiosos aplausos.

Sigue a esto el «Himno a la Bandera» (canto) y a continuación una poesía a la misma por el alumno Felipe Barriuso. Este consigue que el entusiasmo llegue al delirio cuando abrazado a la enseña de la Patria exclama: que en el mundo no hay bastante oro para comprar el sangre para vencerla. Cierra la sesión el canto «Oh Patria querida.»

Vuelve a ponerse en pie el reverendo Hno. Virgilio, director del Colegio y dirigiéndose a todos nos dice: Alumnos queridos, como resumen de cuanto se ha dicho, contestad con entusiasmo a estos tres vivas.

Viva la Virgen del Pilar, Patrona de España.  
Viva S. M. Católica el Rey Alfonso XIII.  
Viva España con su valiente ejército y todos los buenos españoles.

Esos vivas son acogidos con una prolongada ovación. UN ALUMNO.

## Establecimiento de electricidad

Venta de toda clase de material eléctrico para instalaciones, alumbrado, fimbres y teléfonos. Maquinaria A. E. G. de Berlín

PRECIOS DE FABRICA JACINTO MANRIQUE LAIN CALVO, 28 y Arco del Pilar. Teléfono 6-25

## Ayuntamiento

### Comisión Permanente

Orden del día para la sesión de mañana.

### DICTAMENES

Ferrocarriles.—En la instancia de don Louis Baintón, en representación de la Compañía del ferrocarril Santander - Mediterráneo, solicitando autorización para establecer unos depósitos de gasolina y lubricantes, en los terrenos que posee dicha Compañía, lindantes con la carretera de Arcos.

Gobierno.—En la petición de la Sociedad Artística Burgalesa, en súplica de que se les conceda algún local para ensayos y reuniones.

Obras.—En las instancias de doña Concepción Quintano, solicitando permiso para revocar la fachada de su casa núm. 25 de la calle de la Moneda, y ejecutar obras interiores.

De don Nicolás Hernando, para revocar la fachada de la casa núm. 7 de la calle de la Fuente del barrio de Cortes.

De don Juan Contreras, para instalar en el colector general una tubería de su casa núm. 26 de la calle de la Moneda.

De don Cipriano Santamaría, para elevar un piso a la casa núm. 5 de la calle del Emperador.

De don Juan Antonio Gutiérrez, para sustituir la actual alcantarilla de la casa núm. 11 de la calle de Almirante Bonifaz, con servicio por la calle de la Moneda, y ejecutar obras interiores.

De don José Luis Gutiérrez, para construir unos cobertizos destinados a garajes en el interior de una huerta sita en la prolongación de la calle de Santa Clara; y

En la certificación del señor arquitecto municipal de las obras completadas ejecutadas en las Casas Baratas de los Vadillos por los señores Amunarriz.

Paseos, Caminos y Campos.—En las certificaciones del señor ingeniero de la División Hidráulica del Duero, encargado de las obras de encauzamiento del río Arlanzón, del importe del 10 por 100 del valor de las ejecutadas por los contratistas de las mismas, trozos primero y segundo, en el mes de septiembre próximo pasado.

En la ídem del señor ingeniero de la misma División encargado de las obras de construcción de un puente sobre el encauzamiento del citado río, del importe del 10 por 100 del valor de las ejecutadas por el contratista en citado mes.

Proposición de los señores tercero y cuarto tenientes de alcalde, solicitando un suplemento de crédito para la construcción de una valla en el Paseo de la Quinta.

Mociones.—Del capitular señor Marín Calvo, sobre que se construya una valla en el Paseo de la Quinta, y se arregle la que existe; y

Del sexto teniente de alcalde, proponiendo que se abone a los obreros Valentín Simón Díez y Agustín Martínez Pérez, los jornales devengados por los mismos.

En varias cuentas.

## Universidad Pontificia

Alumnos que han obtenido la gracia de media beca en el curso académico de 1925-1926.

Don Eleuterio Pérez Hernando, don Evencio Espinosa López, don Ladislao Santamaría Pérez, don Victoriano Oñate Ojeda, don José María Ruiz Peña, don Jacinto Juez Nieto, don Emilio Araus Revilla, don Virgilio Martín Sanmamed, don Antonio Santamaría Prieto, don Antonio Garrido Pineda, don Edmundo Mediavilla Díez, don Ablardo Abajo Alonso, don Corbiniano Hernández Saez, don Luis Rodríguez Galo, don Mauro Viñe Moneo, don Isacio Moreno Rojo, don Antón Ortega Puente, don José López Herquíuela, don Andrés Paacios Vallejo, don Segundo Tejada Pozo, don Angel García Ruiz, don Lucas Peña Sainz-Rozas, don Ruperto Gutiérrez Martínez, don José Peña Varona.

Academia Parisisen de corte y confección MARTI para señoras y señoritas

A partir de 1.º de octubre próximo, comenzarán en esta acreditada Academia las prácticas de enseñanza en todos los ramos de la costura, modistería, conserjería y lencería.

Para detalles, Avellanos 10 y 12, pral.

## JULIO MONTES

Fotógrafo de la Real Casa San Juan, 63, entresuelo Teléfono núm. 13 Esta casa solo hace los trabajos fuera del establecimiento previo aviso

## ESPECIALISTAS

en estómago, intestinos, hígado y su Cirugía DOCTORES CASTILLA Y ARANSAY RAYOS X Vitoria.—Teléfono 860 (Portal de Alf., núm. 2. Clínica)

## Heridas Quemaduras...

Con Cica-séptico líras desaparecen heridas, quemaduras, grietas de los pechos úlceras, rozaduras y sañones ulcerados. Calma dolores y no se pega el vendaje a las heridas.

## Gran Tintorería, movida a vapor y fuerza eléctrica

JOSÉ MASIP

Tintes sólidos y modernos sobre toda clase de tejidos, lana, seda o algodón, tejidos a la muestra. Lutos en ocho horas. Limpieza en seco y bien perfeccionada. Se tinte toda clase de ropas de millar y sacerdote, así como también impermeables.

Tienda despacho: Lain-Calvo, n.º 31.—Talleres: Calle Hospital Militar, n.º 5.—Teléfono 286

PRONTITUD, ECONOMIA Y ESmero

## CAJA DE AHORROS

del Círculo Católico de Obreros de Burgos

Intereses que abona... Imposiciones ordinarias, 3'50 por 100. Imposiciones a seis meses, 4 por 100.

Saldo de imponentes en 31 de enero: 5.743.407'91 pesetas

Concepción, 20 :: Días laborables: De diez a una y de tres a seis.

## Clínica Odontológica y Laboratorio Dental

FEDERICO FRANK

Doctor en Medicina Dental Alemán

Gabinete en Burgos: Almirante Bonifaz, 11 dup. Gabinete en Madrid: S. Marcos, 37

Horas de consulta: de nueve a doce y de tres a seis

## TALLER de escultura, talla y decoración.

Eulogio Valladolid

Progreso, núm. 8.—BURGOS

Sastrería de militar y paisano

PABLO HURTADO

Premiado en Barcelona en 1907

Especialidad en uniformes militares y civiles.—Las más altas novedades en géneros para prendas de etiqueta, gabanes, trajes y gabardinas.—Impermeables «Chiffon» de paño sin goma.

Precios sin competencia. Martínez del Campo 1, entresuelo.

## LUIS MARTINEZ OLMOS

Del Hospital de San Juan. Consulta de Medicina general y especialmente de pulmones y corazón.

De doce a dos. Vitoria 20, 1.º

## Doctor LOPEZ GOMEZ

Ex Profesor del Instituto Rúblo de Madrid. Especialidad en garganta, nariz y oídos. Consulta de diez a doce y de cuatro a seis

## Doctor C. URRACA

OCULISTA. Consulta: de doce a dos — Gratis a los pobres LAIN-CALVO, 18, PRIMERO

## GARAGE

Se arrienda en la calle de San Julián 10

## Marrodán y Rezola

Sucesores de Salustiano Marrodán

LOGROÑO

Esta casa fabrica las mejores prensas y material para la elaboración de vino

Pídase catálogo gratis

Centro de Representaciones

Nos complacemos en participar a nuestra distinguida clientela, que en nuestros nuevos locales de

VITORIA 14, BAJO nos dedicamos a la reparación de toda clase de maquinaria eléctrica, contando para ello con numeroso personal especializado en esta clase de trabajos, lo que nos permitirá servir con la mayor rapidez los encargos que se nos hagan.

VITORIA 14, BAJO

## Las aspiraciones de la Confederación Nacional de Maestros

### CONTESTACION OFICIAL.

La Confederación Nacional de Maestros, en reciente Asamblea, acordó el programa mínimo de sus aspiraciones que elevó al Ministerio.

Este programa mínimo se resume en las siguientes conclusiones:

1. Creación de las escuelas que España necesita con arreglo al censo de su población.

2. Mejora de las existentes para que respondan en un todo a lo que determinan la pedagogía y la higiene.

3. Excursiones, visitas de escuelas modelos, cursillos de perfeccionamiento, etc., para que el maestro pueda capacitarse cada vez más en su difícil misión.

4. Sueldo mínimo de 3.000 pesetas para los que aún no lo perciben; unificación de Escalafones y proporcionalidad en las categorías o ascensos por quinquenios.

5. Desaparición de las oposiciones restringidas para los ascensos y establecimiento de premios en metálico para los maestros que más se distinguen en el desempeño de su profesión.

6. Reingreso de los maestros de certificado de aptitud, cesantes por una disposición injusta.

7. Colocación rápida de las maestras interinas que figuran en lista con derecho a escuela en propiedad.

8. Continuación del régimen actual de pasivos para todos los maestros, reintegrando a la Caja los descuentos de cuantos han obtenido escuela en propiedad desde el año 1920 a la fecha y concediéndose la subvención del Estado que antes percibían con arreglo a la ley.

9. Reforma del Estatuto general del Magisterio, según las modificaciones presentadas oportunamente por esta entidad; y

10. Establecimiento de Tribunales de honor para el Magisterio.

A estas peticiones ha contestado oficialmente la superioridad con el siguiente decreto marginal.

«Pase a la sección administrativa de León, para que manifieste a los interesados, que serán acogidos por el ministerio con el interés que inspira al mismo cuanto redunde en beneficio de la enseñanza y con la urgencia que permittan las disponibilidades del presupuesto, las mejoras y aspiraciones contenidas en las conclusiones primera, segunda, tercera, quinta y octava, no pudiendo ser tomadas en consideración la cuarta por ser contraria a cuantas disposiciones han sido dictadas desde que se reglamentó la formación de escalafones del Magisterio; la sexta por hallarse limitada su colocación en escuelas de determinado censo de población, y la séptima por estar prohibida desde la ley de Presupuestos de 1920 la ampliación de las listas a que se refiere y sobre todo porque los beneficios que estas tres conclusiones comprenden pueden hacerlos efectivos los interesados, acudiendo a la oposición.»

## Campaña eucarístico-social de Villadiego

El domingo próximo tendrá lugar, Dios mediante, esta campaña. Saldremos de la Merced como siempre, tocada a vuelo la campana a las tres en punto. Os he visitado a todos los Discípulos y Caballeros y Marías de las secciones 5.ª y 6.ª uno por uno. El domingo pasado estuvimos también en Villadiego. Todo está preparado. ¿Están también preparadas nuestras voluntades? ¿Qué lluvia de gracias y bendiciones caerá sobre vuestras casas y vuestras almas! Villadiego y pueblos alrededor, no dejéis pasar esta ocasión tan propicia para tanto bien vuestro. No digáis ¿qué necesidad tenemos nosotros de esas campañas? No creáis que somos nosotros los que andamos en esto. Es Dios quien anda. Dios que os quiere más que nosotros. Sin la Eucaristía no hay salvación. Tener al Sagrario abandonado, no comulgar, debiendo hacerlo, es la mayor desgracia del mundo, porque es desairar a un Dios que no se deja reír de nadie.

Las Marías y Discípulos de los Sagrarios no podemos menos de lanzarnos a la propaganda de la Eucaristía, porque Dios nos manda que hagamos este bien inmenso a nuestros hermanos, y procuremos esta gloria, la mayor que se le puede dar a su divinidad, levantando en alto la Hostia Santa como el sol de mediodía en el cielo de los pueblos y encarándola en los pechos de los mortales para hacerles inmortales alimentándose con este pan que da vida eterna desde ahora mismo.

Discípulos y Marías de la capilla; Discípulos y Marías de nuestros 16 centros subalternos, Villadiego y pueblos todos de su alrededor, todos, todos, todos, aprovechémonos de estos momentos preciosos, y llenos de Dios llenémonos de todos los bienes, arrojemos de nosotros todos los males y haremos temblar a nuestros enemigos.

Os abraza estrechísimamente en el Corazón Eucarístico de Jesús vuestro amigo y director que os ama sin medida

IGNACIO M.ª ARAMBURU

Regimiento Lanceros de España

7.ª DE CABALLERÍA

Por el presente se anuncia a concurso el arriendo de la Cantina de este Regimiento y para lo cual, los que deseen concursarlo, remitirán las proposiciones, en pliego cerrado, hasta las 11 horas del día 23 del actual en cuya hora se reunirá la Junta económica del Cuerpo para examinar los pliegos y proceder a su adjudicación.

Las condiciones podrán verse todos los días en la Mayoría del Cuerpo.

El adjudicatario empezará su servicio el día 1.º de noviembre próximo.

El comandante mayor, Ibarra.

A los agricultores

Por Real Orden de 7 del corriente mes publicada en la «Gaceta» del día 9, se concede una prórroga de 15 días más o sea hasta el 31, para que los agricultores puedan solicitar préstamos de dinero sobre trigo en la misma forma que está anunciado por diferentes circulares de la Junta Provincial de Abastos.

## Un terremoto en Barcelona

En la madrugada de ayer, lunes, se notó en Barcelona una sacudida sísmica netamente perceptible, y según las noticias que tenemos, el terremoto se dejó sentir con mayor intensidad en los pueblos del llano cercano al río Llobregat. En Esplugas, Hospitalet, Pedralbes y San Juan de Espí, los vecinos, entregados al descanso, fueron despertados por la sacudida. En Esplugas, el movimiento sísmico ha desplazado muebles de su sitio.

El doctor Fonsere, director del Servicio Meteorológico del Observatorio Fabra, ha dado los siguientes detalles:

El terremoto ha comenzado a la una, ocho minutos y ocho segundos; pero esta hora puede sufrir variación aunque sea pequeña, pues depende de la comprobación de los aparatos.

Los sismógrafos acusan una duración de unos treinta segundos, y el terremoto puede clasificarse dentro del grupo cuarto de la escala de Mercalli, y seguramente tiene su origen en los movimientos de consolidación de la cadena costera, que, como es sabido, forman diferentes centros sísmicos, entre los que descuellan los de Alella, Gabá y Cap de Creus. Este último el más importante. El fenómeno está relacionado con el centro sísmico submarino de Gabá, junto a la desembocadura del Llobregat.

Se trata, pues, de un terremoto de carácter local.

Calcula su distancia bicentral en unos 15 kilómetros.

El doctor Fonsere terminó quitando toda importancia al fenómeno, que ha llevado regular alarma al vecindario y a varios pueblos cercanos.

El fenómeno ha sido advertido también en Mariorell y en Castellví de Rozans. En Martorell, momentos antes de registrarse la sacudida, los vecinos oyeron gran ruido subterráneo que iba acrecentándose, y en Castellví el terremoto produjo el derrumbamiento de una pared, sin que por fortuna, hubiera que lamentar desgracias personales. Muchos cristales de balcones y ventanas quedaron hechos añicos a causa de la trepidación.

## TRIBUNALES

### AUDIENCIA PROVINCIAL

Señalamientos para mañana: Juicio oral procedente del Juzgado de instrucción de Salas de los Infantes, contra Eugenio Ortega y otro, sobre desobediencia. Ponente, señor Otal; abogado, liendo, Santiago; procurador, Píson; secretaria del licenciado Mena y San Millán.

Sentencia. En la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta ciudad, seguida por delito de resistencia, contra Rafael Hidalgo Buteo (a) Pollerete, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de expresado delito, con la concurrencia de la circunstancia modificativa de responsabilidad criminal, 6.ª del artículo 9.º del Código Penal a la pena de un mes y un día de arresto mayor y 125 pesetas de multa, accesorias correspondientes y pago de costas procesales.

## ALTARES

Oratorios en general.-Mobliliario religioso,

VALERIANO MARTINEZ

(Sucesor de Saturnino López)

Puebla, 37.-BURGOS.

## JOYERIA DE MODA

SOTUARES Y JOYAS montadas con las inalterables.

PERLA ORIENTE

Venta exclusiva en esta casa.

## España y Francia en Marruecos

### HOMENAJE A SANJURJO

Melilla.—Ayer mañana se cantó un solemne «Te Deum», en acción de gracias por la toma de Alhucemas, cantando la salve la artista Ofelia Nieto.

Después del «Te Deum», se organizó una imponente manifestación, en la que formaban representaciones de las colonias española, musulmana y hebrea.

Durante la manifestación cerró el comercio. Organizaron la manifestación como homenaje al ejército y al general Sanjurjo, las fuerzas vivas de la capital.

No se ha registrado en esta plaza, ningún otro acto igual al realizado hoy.

La manifestación entre vítores y aclamaciones, desfiló por delante del Hospital de la Cruz Roja, donde se hallaban las autoridades y el general Sanjurjo.

Antes de llegar los manifestantes al Hospital, un legionario herido felicitó al general Sanjurjo por el acierto con que ha llevado las operaciones de Alhucemas.

El general Sanjurjo, le contestó que gran parte del triunfo estaba alcanzado, restando solamente consolidar el triunfo, lo que se logrará con fuerzas como las que él manda.

Después dicho general, acompañado de Abd-el-Kader, presenció desde el balcón central el desfile de la manifestación, que la formaban más de 10.000 personas.

Un legionario tocó el himno de la Legión, siendo muy aplaudido.

La Comisión organizadora subió al Hospital, donde el presidente de la Cámara de Comercio, pronunció un discurso diciendo al general Sanjurjo: «A los hombres de corazón como usted no se les puede ofender otra cosa que el corazón de Melilla. Ahí tiene a la ciudad entera.»

El general Sanjurjo, llorando con testó agradeciendo el homenaje y diciendo que todo se debe a las valerosas tropas.

Los periodistas también estuvieron en la Comandancia felicitando en nombre de los compañeros al comandante general de Melilla, el señor Bejarano.

Sanjurjo contestó agradeciendo y reiterando el cariño y afecto que desde su juventud ha tenido a la prensa.

### FERNANDEZ PEREZ EN MADRID

En el expreso de Andalucía llegó ayer mañana a Madrid el general Fernández Pérez.

En la estación fué recibido por amigos y militares que le felicitaron por su comportamiento en Morro Nuevo al frente de la columna de Melilla y por su ascenso.

El general Fernández Pérez desahogará aquí una temporada y regresará a su familia para regresar a Melilla en los primeros días de noviembre.

### PARTE OFICIAL FRANCÉS

Fez.—Varias escuadrillas han lanzado 1.500 kilos de bombas sobre la región de Tazarut.

En el sector francés del centro parece que el movimiento de sumisión tiende a extenderse a la región de Sindhadja. Después de las operaciones del 9 y 10 de octubre, el Norte de Bab-Mizal, los benisimanes han pedido ruegos para expulsar de su territorio a los rifeños.

Siete familias de Uled-Belhina se han presentado en Ain-Aicha entregando siete fusiles modelo 1914.

Ayer mañana un destacamento de todas las armas ha marchado sobre un grupo que estaba a tres kilómetros al Suroeste de Sidi-Rekaba, y estableció contacto con una brigada de Caballería que se encontraba allí.

## COLISEO CASTILLA

EL CINEMA DE LA ELEGANCIA

MIÉRCOLES

14 DE OCTUBRE DE 1925

Vermouth: A las 7 Noche: A las 10

Estreno de la estupenda película cómica-dramática en cinco partes, interpretada por el pequeño «As» de la Cinematografía Wesley Barry (el chico de las pecas) que lleva por título

### LOS HEROES DE LA CALLE

de una película cómica, titulada

Casimiro no se casa

Butaca de Preferencia, 0'75.

Butaca de Patio, 0'60.

EL JUEVES

La conjuración de Génova

### AUTOMOVILES DE ALQUILER

MARTIN DEL BARRIO

Omnibus a la estación del ferrocarril, coches parabombas, paseos y enfiernos.

Se reciben falones de pequeña y gran velocidad.

Central de avisos: Santander núm. 56. Teléfonos números 283, 455 y 368.

### GASOLINA

pura y bien filtrada, a 65 céntimos litro.

GARAGE MODERNO.—BURGOS

## La guarnición de Madrid y el Ejército de Africa

### Un discurso de Primo de Rivera

Anoche en el Hotel Reina Victoria se celebró el banquete ofrecido por la guarnición de Madrid al general Primo de Rivera y a los jefes de las posiciones y columnas que se encuentran en Madrid y que representan al Ejército de Africa.

Presidió el banquete el señor marqués de Estella en representación del Rey y a sus lados ocuparon asientos el capitán general Weyler, los generales Ardanaz, Burguete, Aizpuru y Duque de Tetuán y el Patriarca de las Indias.

Los comensales eran más de 600. El capitán general de la primera región, señor Ardanaz, ofreció el banquete diciendo:

«Doy las gracias a todos los generales, jefes y oficiales que habéis asistido con la representación que ostentáis de esta guarnición para rendir homenaje a la persona del marqués de Estella y todo el Ejército.»

Compañeros del Ejército de Africa, habéis realizado la más grande epopeya, como desde hace tiempo no se ha escrito en la Historia de España.

Hace años que permaneciais en aquellas tierras con una actuación brillante pero ahora con la conquista de Alhucemas, que era el punto vital del problema, persisteis a España en situación envidiable no sólo ante Europa, sino principalmente ante aquellas naciones que tienen intereses en Africa desde Egipto hasta río de Oro.

Y es más importante esta victoria hoy en que las huestes soviéticas y comunistas hablan sentando sus reales para hacer vivir sus doctrinas, que han tenido repercusión en diferentes países.

Dedica sendos recuerdos a los que han muerto en Africa y a las madres españolas que sin protesta alguna han ofrecido sus hijos a la Patria. Dedica también un recuerdo a la piedad de las Reinas doña Victoria y doña María Cristina que se han preocupado en el cuidado de los heridos.

Termina ofreciendo, en nombre de todo el Ejército, el homenaje al que es jefe del Ejército de Africa, al que ha sabido llevar a la victoria. (Grandes y fuertes aplausos.)

En medio de general ovación se levanta para hablar el marqués de Estella.

Después de expresar su agradecimiento por esta aclamación dice: «Honrado por S. M. en ostentar su representación, sean mis primeras palabras para saludar a la Marina y al Ejército a quienes corresponde el homenaje.»

No tengo más que añadir a las palabras del general Ardanaz. Sólo he de recordar que en momentos de mi juventud, hace 32 años, y en un salón menos extenso que éste, todos mis compañeros me agasajaron poniendo sobre mi pecho la Cruz de primera clase de San Fernando. Pero en el acto de hoy me agasaja todo el Ejército, el que con su sublime sacrificio ha escrito brillantes páginas en la Historia de España.

Varias ideas tenía que exponer en este discurso; pero la principal es que cuando España atravesaba lamentables vicisitudes, el Ejército se reorganizó, después de una guerra colonial, pero limpio de conciencia por haber cumplido su deber. Sin embargo quedaba al Ejército una deuda para con la Patria.

Hoy, como premio merecido por ese Ejército con la satisfacción dada a la Patria, ostento estas grandes cruces, que aunque oficialmente no me han sido impuestas, el Monarca me ha autorizado para llevarlas, como así lo hago.

Termino diciendo que no importa que hayamos evacuado unos cuantos kilómetros en nuestra zona, porque la ocupación del nuevo territorio nos ha compensado de aquellos con una gran victoria.

Concluyo viroleando a España y al Rey en medio de estruendosa ovación.

### NOTAS DEL DIA

#### DECLARACIONES DE PRIMO DE RIVERA

Interrogado por el corresponsal del «Daily Express» en Marruecos, el general Primo de Rivera ha hecho las declaraciones siguientes:

«Después de catorce años de lucha en Marruecos, la guerra termina...»

Sólo nos resta para la primavera limpiar nuestra zona de Protectorado de los grupos de partidarios que puedan seguir todavía a Abd-el-Krim, si se mantiene en armas.

España se ha batido en Africa por la causa de Europa y la derrota del cabezillo rifeño constituye en realidad un fracaso para los bolcheviques, porque nadie ignora que Abd-el-Krim estaba sostenido por el partido comunista.»

#### PRIMO DE RIVERA HABLA A LOS ESPAÑOLES

Desde el ministerio de la Guerra habló ayer por radio a todos los españoles el general Primo de Rivera.

Dijo así: Todos los días son buenos, pero mejor el de hoy, para hablar en nombre de España, madre de la raza ibérica.

A mucho sentimiento, pocas palabras y éstas arrancadas del corazón. Bendita España, que es madre.

#### CONTRA CATARROS NASALES

ALGODON FORMENTOL-MARINA Laboratorio D. M. CALDEIRO

Plaza de San José, 9 MADRID

CAJA, 0'60 PESETAS Venta: Sres. Amézagala y Cano, Barriocanal y viuda de Justo Martínez.

En Salas de los Infantes, Farmacia de Plaza. Operarios Se necesitan en la Imprenta y Estereotipia de Polo. Lain-Calvo 61 y San Lorenzo 48.

## TEATRO PRINCIPAL

Mañana a las siete, sección magnífica de cinematógrafo con el estreno de la película cómica-dramática en seis actos, que lleva por título

### La campana de bronce

por la bellísima estrella Doris May, y la cinta cómica

## Gran específico

BUTACA, 0'75. GENERAL, 0'25.

## Benditos los hijos de España.

Cumplid vuestra misión en el mundo, que es grande y perenne. Sed freno y dique de las ideas desbordadas y disolventes, hijas del odio y encono, que no remedia a quienes las sienten y matan a quienes matan sus consecuencias.

Libertad, sí; pero sana, noble y cordial, tolerante y dulce. No anarquía que incendia, ni torrente que destruye, ni veneno que corroe España, madre.

Hijos de España, recibid un saludo del más admirador de la raza y del más fiel de sus admiradores.

## Burgos y el Pilar

Establecida canónicamente la Asociación de Damas de la Virgen del Pilar, en la parroquia de San Lorenzo, desde sus comienzos viene dedicando solemnes cultos en esta fecha a su insigne Patrona, celebrando con gran esplendor la novena que precede a la gran fiesta.

Todos los días se ha visto el templo parroquial lleno de amantes de la Santísima Virgen, que en unión de las Damas del Pilar y de la Colonia Aragonesa han festejado a su Patrona.

Este año, si cabe, se ha distinguido más esta Asociación, pues a los cultos dichos se ha añadido un triduo solemne en el que ha predicado el R. P. Prior del Carmen Fr. Marcelo del Niño Jesús, patrióticos sermones llenos de amor a España, por sus antiguas tradiciones, y en consonancia con las actuales circunstancias, al conocerse durante los días del actual mes los triunfos obtenidos por nuestro valiente ejército contra la morisma, en tierras africanas.

Pero cuando estos cultos a la Santísima Virgen del Pilar han revestido más esplendor, ha sido en el día de su fiesta y fiesta también de la Raza. Ya ayer indicábamos la gran fiesta celebrada tanto en la comunión de la mañana como en la misa solemne en la que también predicó el mismo Reverendo Padre, quedando por restar la función celebrada por la tarde a las seis.

Después de la exposición, rosario y novena, la capilla de música y orquesta de la S. I. C. cantó un bonito motele de Moriconi «Panis Angelicus» y a continuación el sermón y reserva, cantando el coro el Tantum Ergo de Gionanni.

Acto seguido se organizó la procesión que recorrió las calles de Arco del Pilar, Lain Calvo, Cid, Plaza Mayor, Bonifaz y San Juan, entrando por la puerta principal.

Formaban en primer lugar los niños del Patronato de San José con sus estandartes y la Compañía de la Sagrada Familia; los faroles que con tienen el Himno del Pilar, coro de seminaristas, ángeles con banderas y atributos y por último las señoras que componen la Asociación con velas encendidas, lo mismo que los de la Colonia Aragonesa.

Daban guardia a la Virgen, que era llevada en magnífica estalonia, individuos de la Beneficencia y de la Misericordia, vestidos de pontifical el Ilmo. Señor Obispo doctor Vitadrieh, que era asistido por el señor Dancausa, de presbitero asistente y de diácono y subdiácono por los señores Centenera e Ibañez, cerrando la comitiva el ilustrísimo señor gobernador civil, de uniforme, ayudante del capitán general y junta de la Colonia Aragonesa con los RR. PP. Irigoyen y Aramburu.

El paso de la procesión por las calles del tránsito fué presenciado por mero o público y los balcones se vieron iluminados y con colgaduras.

Al entrar la Virgen en el templo, la banda de música de la Lealtad, que había asistido con una compañía, danzó escolta, tocó la Marcha Real y el Himno. Sr. Obispo entonó la salve, cantándose la del maestro Armandas, terminando con el canto del Himno del Pilar, por el coro y pueblo.

## INFORMACION MILITAR

EL CAPITAN GENERAL. Regresado a esta plaza el Capitán General Excmo. Sr. D. Manuel Sánchez Ocaña, se ha hecho cargo de su cometido.

DESPEDIDA. Despedido despedirse personalmente de toda la guarnición, con motivo de su cese en el cargo de gobernador militar de esta plaza y traslado de su residencia a Madrid, y no siendo posible hacerlo en los domicilios de los señores, jefes y oficiales, el Excelentísimo señor general don Rafael Moreno y Gil de Borja anuncia en la orden de la plaza de hoy que tendrá mucho gusto en recibir a cuantos con tal objeto acudan mañana, a las doce y cuarenta y cinco, a la sala de banderas del regimiento de San Marcial.

Antes del Umbralemic Robustézcase Vd. y adquiera fuerzas; líbrase de achaques y penosos dolores tomando el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham TONICO DE LA MUJER

# BANCO MERCANTIL

SU SITUACIÓN EN 30 DE SEPTIEMBRE DE 1925

AJUSTADA AL MODELO APROBADO POR R. O. DEL 21 SEPTIEMBRE DE 1922

ACTIVO		PASIVO	
I CAJA Y BANCOS		I CAPITAL	15.000.000
Caja y Banco de España.	5.981.107,59	II FONDO DE RESERVA	7.500.000
Monedas y billetes extraneros, valor efectivo.	55.974,15	— DE PREVISION	2.850.000
Bancos y Banqueros	9.206.444,05	— DE FLUCTUACION DE CARTERA	500.000
II CARTERA		III ACREEDORES	10.850.000
Efectos de comercio hasta 90 días	20.448.570,4	Bancos y Banqueros	15.852.408,54
Efectos de comercio a mayor plazo		Acreeedores a la vista c/c y consignaciones.	35.255.576,14
TÍTULOS.— Fondos públicos.	66.040.876,17	Acreeedores hasta el plazo de un mes (Caja de Ahorros)	67.518.155,74
Otros valores	17.166.574,62	Acreeedores a mayores plazos	5.558.872,99
III CRÉDITOS		Acreeedores en moneda extranjera	5.680.930,65
Deudores con garantía prendaria	17.428.045,97	IV EFECTOS Y DEMÁS OBLIGACIONES A PAGAR	5.545.185,00
Deudores varios a la vista	2.995.150,86	V ACREEDORES POR CUPONES Y AMORTIZACIONES	805.682,09
Deudores a plazo de 90 días	23.221.762,00	VI CUENTAS DIVERSAS	5.562.591,49
Deudores en moneda extranjera	5.099.414,89	VI PERDIDAS Y GANANCIAS	3.054.774,09
IV DEUDORES POR ACEPTACIONES	48.742.555,42	VIII VALORES NOMINALES	
V INMUEBLES Y TERRENOS	880.569,25	Acreeedores por valores en poder de correspondientes.	34.456.649,15
VI MOBILIARIO, CAJAS DE SEGURIDAD E INSTALACIONES	1.702.720,47	Pólizas de crédito personal garantizadas.	54.977.701,89
VII ACCIONISTAS	681		

# La Fiesta de la Raza en el Teatro de la Princesa

**Primo de Rivera y los generales del Directorio, almuerzan en Palacio con S. M. En el ministerio de la Guerra se entregan al Presidente las actas en que consta el acuerdo nombrándole hijo adoptivo de Madrid y de todos los pueblos de la provincia. Disposiciones de la "Gaceta".--Vista de una causa en Barcelona.**

**PRIMO DE RIVERA HIJO ADOPATIVO DE MADRID Y SU PROVINCIA.**

Madrid.—A las doce de la mañana se ha celebrado en el ministerio de la Guerra el acto de entregar al presidente del Directorio las actas de los acuerdos de todos los Ayuntamientos de la provincia de Madrid, en los que se le nombra hijo adoptivo de las respectivas localidades.

Al acto asistieron 700 comisionados, de los cuales 195 eran alcaldes y los demás concejales y vecinos de los Ayuntamientos.

El acto se efectuó en el gran salón del ministerio.

La Diputación provincial se adhirió representada por su presidente señor Sánchez Bermejo, que estuvo presente.

También asistieron el gobernador civil el alcalde y otras autoridades.

El señor Sempériz pronunció un discurso diciendo que la iniciativa del acuerdo había partido por propio impulso del Ayuntamiento de Madrid.

Elogió a Primo de Rivera, merecedor de todo, por haber conseguido la victoria completa sobre el enemigo y haber escrito una página de gloria en la historia de la Patria, estando ya por tanto libres del problema de Marruecos y en disposición de acometer las mejoras interiores de la nación.

Le contestó Primo de Rivera los generales del Directorio para agradecer los elogios que le había hecho y que él dedica por entero al Ejército.

Mucha gente creía que estaría terminado el problema de Marruecos con la retirada del Ejército, pero no hubiera sido así, porque el enemigo es tan feroz que hace muchos más estragos en las retiradas que en las luchas frente a frente.

Elogia a Prim que pretendió compartir la autoridad con todos y que en aquel mismo lugar en que ahora hablaba él había trabajado tanto por el bienestar de España.

**DESPACHO Y VISITAS.**

Madrid.—Despacharon con el presidente los subsecretarios de Justicia e Instrucción.

Le visitaron los generales Burgo de Ariza, Orozco, Noriega y otros.

Esta tarde recibirá a visita del encargado de Negocios de Francia y del fiscal del Supremo, don Galo Ponte.

**EN PALACIO.**

Madrid.—Hoy no ha habido despacho en Palacio.

El Rey recibió al señor Obispo de Segovia, al canónigo don Diego Tortosa, al escritor hispanoamericano don Tirso Arranz, a don Alberto Santos y otros.

**LOS GENERALES DEL DIRECTORIO ALMUERZAN EN PALACIO.**

Madrid.—A la una de la tarde comenzaron a llegar a Palacio los generales del Directorio para almorzar con el Rey, respondiendo a la invitación que ayer les hizo.

A la una y media llegó Primo de Rivera con el general Martínez Anido.

Ahora, dijo el presidente a los periodistas, no tengo nada que decirles. Luego ya veremos.

El almuerzo comenzó a las dos y a él asistieron con el Rey, el Príncipe de Asturias, el Infante don Jaime, los generales del Directorio excepto a Miranda, el marqués de Viana, el general Zabalza, marqués de Bendaña y el conde del Grove.

**LA "GACETA".**

Madrid.—En su número de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Autorizando la emisión de timbres postales de todos los valores que se utilizarán como franqueo de correos durante los días 1, 2 y 3 de marzo de 1926, para conmemorar el sexagésimo aniversario de la Cruz Roja.

Autorizando la importación de ganado de las naciones que se indican.

Anunciando concurso para la provisión de una plaza de ingeniero de minas, vacante en el Instituto Geológico de España.

Concurso para la provisión de la vacante de recaudador de Hacienda en la zona de Aranda (Burgos).

**DICE PRIMO DE RIVERA.**

Madrid.—Primo de Rivera ha dicho a un periodista que estará en Madrid cinco o seis días. Volverá a África y después de hacer entrega de la Alta Comisaría regresará inmediatamente a Madrid.

**MUEREN DOS PERIODISTAS.**

Madrid.—Ha muerto el delegado de Hacienda de Pontevedra don Miguel Roldán, conocido redactor de "El Imparcial".

En Madrid ha muerto el primer teniente alcalde del Ayuntamiento señor García Rodríguez, redactor de "El Universo".

**PERIODISTAS AMERICANOS.**

Madrid.—Se encuentra en la Corte don Fernando Ortiz de Echagüe, redactor del diario bonaerense "La Nación".

En breve marchará a Barcelona, donde embarcará con rumbo a la Argentina.

En la próxima primavera volverá a España con el director de dicho diario don Jorge Miré, el cual proyecta hacer una excursión por Europa, empezando por España.

**LA ORDEN DE LOS JERONIMOS.**

Madrid.—Como consecuencia del acto celebrado el día 8 en Segovia, será restaurada en España la Orden de los Jeronimos.

**LOS PANADEROS DE CALAHORRA.**

Madrid.—Por negarse a vender el pan a precio de tasa, han sido multados con 500 pesetas todos los panaderos de Calahorra.

El abastecimiento de pan está asegurado, habiendo sido llevado de los pueblos, pues los panaderos de la ciudad se han negado a fabricarlo.

Se irá a la incautación de las tabernas si no deponen su actitud.

**LA SITUACION MILITAR.**

Dice "A B C" de hoy: Las operaciones combinadas de franceses y españoles al Norte de Kifán tienen por objeto la ocupación de todo el territorio comprendido al Este del meridiano Axdir-Kifán. Los mapas más detallados que conocemos no registran el nombre Buracha que dan las Agencias a la posición alcanzada por el último avance de la Caballería francesa; pero han pasado tres días sin que se confirme que el punto ocupado es Sidi-Alli-Bu-Rebba, y no es de creer que se omita ni se retrase la comunicación de una novedad tan importante y tan esperada. Del plan que se está desarrollando en aquella región sabemos los siguientes pormenores.

El día 6 partió de Hasi Güenza una brigada de Caballería; ocupó Zag, enlazando allí con la Caballería española, procedente de Syah, y cubierta en su flanco de-

recho por los españoles continuó su marcha hacia el Oeste. Al mismo tiempo, otra brigada avanzó de Hasi Mediam y ocupó Ain Zorah, apoyada en su flanco izquierdo por una columna de Infantería, que desde Bel-Kassem, por el Nordeste, llegó al río Mesquilen y envió algunos elementos de Caballería al Yebel Hassassa. Todas estas fuerzas hicieron en dos jornadas una progresión de 20 kilómetros, y se proponían ocupar el Yebel-Beni M'Hammed, a mitad del camino de Sidi-Alli-Bu-Rebba.

Cinco escuadrillas de Aviación han bombardeado un grupo de orillas del río Guis, a unos 14 kilómetros de Axdir. Se trata probablemente de la concentración que Abd-el-Krim, su hermano y el Jero organizan en Ain Kamara.

**DOS MUERTOS EN ACCIDENTE.**

San Sebastián.—En Beasain, un automóvil del marqués de Villabriga, conducido por el "chauffeur", mató a Angel Lizarralde, de treinta y cuatro años.

En Alza, el ciclista Julián Iruretagoyena, de quince años, hijo de un comisionista de Aduanas, resbaló y se cayó de la bicicleta, con tan mala fortuna, que fue a caer bajo las ruedas de un automóvil.

Resultó muerto.

**EN EL SECTOR DE AXDIR.**

Melilla.—Varas escuadrillas de Aviación y algunos hidros volaron sobre Axdir y Ain Kamara, donde bombardearon al enemigo, que se hallaba oculto entre las viviendas medio derruidas de dicho poblado y entre las desigualdades de terreno.

Los moros hicieron algunos disparos contra los aparatos, sin consecuencias.

Terminado su cometido en este territorio regresaron a su base los hidroaviones franceses, que cooperaron con los españoles al castigo de las cabillas insubmisas.

Los oficiales aviadores se despidieron de los generales Sanjurjo y Soriano.

En breve comenzarán los trabajos para extraer del mar, frente a la Cala del Quemado, los restos de un "hidro" francés que días pasados, yendo tripulado por dos aviadores franceses, estuvo a punto de hundirse al tratar de amarrar. Dicho aparato llevaba como pasajero a un moro de la zona francesa, quien iba en el aparato como práctico. Parece que el citado moro trató de despistar a los aviadores. Estos se salvaron a nado, y el moro llegó, nadando también, hasta la playa próxima a una cabilla insubmisas, siendo detenido.

**LA FIESTA DE LA RAZA EN EL TEATRO DE LA PRINCESA.**

Madrid.—Ayer se celebró en el teatro de la Princesa la función de gala organizada por el Ayuntamiento de Madrid, para celebrar la Fiesta de la Raza.

A las diez en punto se presentaron en el palco regio sus majestades los Reyes, siendo saludados por el público con una gran ovación y por la orquesta con la Marcha Real.

El Rey vestía uniforme de la Armada con las insignias de capitán general, y la Reina elegantísimo vestido color malva.

En la primera parte se puso en escena el sainete de costumbres costumbradas madrileñas de Ricardo de la Vega y del maestro Barberi. El señor Luis, el Tubón, o Despacho de huevos frescos.

Después, la notable bailarina americana Eva Belli, lució su arte con unas danzas americanas.

La notabilísima artista argentina deleitó a la concurrencia con su gracia cantando dúplex y

bailando maravillosamente, siendo aplaudidísima.

Esperanza Iris cantó unas canciones americanas y después, dirigiéndose al público, dijo que aunque retirada de la escena, había querido tomar parte en la fiesta, y que aunque mejicana, se consideraba española y sabían los cuentos, iba a contar algunos de su tierra como lo hizo con singular gracia, siendo ovacionada.

Al comenzar la tercera parte apareció en el escenario un estrado, ocupando sillones el alcalde de Madrid conde de Vallellano; el exministro de Cuba, señor García Kohly, y el exministro señor Goicoechea, y varios representantes americanos de uniforme.

El señor Crespo (don Samuel) de la comisión organizadora, leyó unas inspiradas poesías, inéditas, de Manuel Machado y de Goy de Silva, evocando las glorias de la raza.

El alcalde, conde de Vallellano, manifestó que por indisposición del embajador de la Argentina doctor Estrada, deferiendo a ruegos de la comisión, hablaría el ministro de Cuba, señor García Kohly.

Este pronunció un elocuente discurso.

Dijo, que a través de los siglos, se admiraron en la historia del mundo dos hechos que no borran los siglos; el sacrificio de Cristo por la humanidad y el descubrimiento de América.

En párrafos brillantísimos hizo una evocación de la raza hispana, diciendo que jamás podrán destruirse los lazos eternos de la sangre, y que, aunque las 20 naciones americanas son hijas emancipadas, ponen por encima el nombre y el prestigio que les dio el ser, llamándola madre y Patria.

Terminó dirigiéndose al Rey, saludándole y diciendo que las naciones americanas esperan con vivo anhelo su visita, la del caballero de la gran raza hispana.

La concurrencia prorumpió en entusiastas vivas al Rey y a España.

Habló a continuación el señor Goicoechea.

Agradeció el elogio de la raza y lo que en las solemnidades celebradas se había dicho para ensalzar al soldado español que lucha en África, afirmando que por las hazañas y episodios que allí se han registrado, todos gloriosísimos, las virtudes de la raza permanecen intactas.

En elocuentes párrafos cantó la hazaña del descubrimiento de América, realizada por gentes aventureras que con su decisión fe inquebrantable, y heroísmo, constituye una lección de democracia sin auxilio directo del Estado.

Terminó diciendo que cuando sea un hecho el bloque de las naciones hispanoamericanas, España contemplará satisfecha cómo el árbol que ella plantó extiende sus ramas por el mundo.

El señor Goicoechea fue ovacionado.

Terminó la fiesta con una apoteosis de la bandera española rodeada de bellas señoritas que cubrían su cuerpo con banderas de las naciones americanas.

Al abandonar los Reyes el palco, fueron ovacionados y vitoreados con entusiasmo.

Asistió a la fiesta desde un palco principal el presidente del Directorio, marqués de Estella, que llevaba sobre su pecho las grandes cruces de San Fernando y del Mérito Naval y la banda de la primera de las citadas Ordenes.

**ROTCHIL EN HUELVA.**

Huelva.—A bordo de su yate "Rhodora" llegó el barón de Rotchil.

Su viaje está relacionado con las minas de Río Tinto.

**POR LOS HERIDOS.**

Málaga.—En el teatro Cervantes se ha celebrado una función a beneficio de los heridos de la guerra de África.

La recaudación ha ascendido a cantidad importante.

**UN AHOGADO.**

Valencia.—En el poblado de monte Olivete, varios individuos intentaron pasar el Turia en una barca.

rios aragoneses, entre quienes figuran el auditor de división señor Cabeza Piquer y el doctor Cajal, redactor del "Heraldo de Aragón", anoche comenzaron los festejos en honor de la Virgen del Pilar.

Una rondalla integrada por soldados aragoneses de distintos Cuerpos tocó varias composiciones.

Después se dijo una Salve en honor de la Virgen, que fue colocada a la puerta del templo parroquial, y ante ella los soldados cantaron ingeniosas jotas. Luego, la rondalla dio una serenata a las autoridades, a conocidos aragoneses y al prestigioso Abd-el-Kader, al que cantaron la siguiente jota: "Cuando te canten la jota—no olvides nunca Abd-el-Kader—que España le quiere bien,—porque sabe lo que vales."

**VISTA DE UNA CAUSA INTERESANTE.**

Barcelona.—En la Audiencia ha comenzado a verse esta mañana una causa por muerte y lesiones.

Los hechos ocurrieron en la siguiente forma:

En la mañana del 21 de marzo de 1923, el tren descendente de Lérida, al cruzar el paso a nivel de la carretera de Olot, atropelló al tranvía de la línea de San Andrés, resultando muertos el conductor y dos pasajeros y otros varios heridos.

Fue procesado el maquinista del tren, Vicente Alcega, que hoy se sienta en el banquillo.

El fiscal, en vista de las pruebas ha modificado las conclusiones en el sentido de considerar el hecho como constitutivo de un delito de homicidio y lesiones por imprudencia, pidiendo para el procesado la pena de diez meses de prisión correccional.

**ARIOS DETENIDOS.**

Barcelona.—El Juzgado militar en el asunto de la comisión mixta de Reclutamiento, ha ordenado la detención de varios individuos.

Dícese que entre ellos hay dos militares de graduación, uno en activo y otro de la reserva.

**COMBINACION DE MAGISTRADOS.**

Barcelona.—El fiscal de la Audiencia, hablando con los periodistas ha dicho que en breve ascenderá a fiscal del Tribunal Supremo, que a él le sustituirá el teniente fiscal señor Posada, vacante que será ocupada por el magistrado de Canarias, señor Piernavieja.

**ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA**

**Sección financiera**

Valores del Estado	Día 9	Día 15
Interior 4 %		
Serie F. de 50.000	70 65	69 85
— A. de 500	70 10	70 10
Exterior 4 %		
Serie F. de 24.000	84 80	
— A. de 1.000	85 50	
Amortizable 4 %		
Serie E. de 25.000		
— A. de 500		87 50
Amortizable 5 % viejo		
Serie F. de 50.000		
— A. de 500	95 25	
Amortizable 5 % 1917		
Serie F. de 50.000		
— A. de 500		95 00
Tesoros 5 %		
A tres años	102 40	102 40
Valores especiales		
Cédulas Hipotecarias:		
4 por 100	91 60	91 50
Id. 5 por 100	98 70	98 80
Id. 6 por 100	108 00	108 40
Marruecos 5 por 100		79 00
Acciones		
Banco de España	579 00	576 00
— Hipotecario		
— Hispanoamericano		
— Río de la Plata		48 00
— Central	48 00	
Español de Crédito	174 00	
Arrendataria de Tabacos		
Explosivos		411 00
Azucareras preferentes ordinarias	44 88	
Altos Hornos		
Duro Felguera		
Madrid-Zaragoza-Alicante Norte de España	574 00	404 00
Obligaciones		
Norte de España: 1.ª serie	68 50	68 45
— 2.ª		
— 3.ª		
— 4.ª		
— 5.ª		
6 por 100	103 70	103 75
Valencia 5 1/2 por 100		97 50
Alicante 5 por 100 F.	88 00	
— 6 1/2 por 100 H.	94 50	
Madrid-Aragón		99 75
Río Tinto 6 por 100	100 00	
Peñarroya 6 por 100	101 25	111 00
C.ª Trasmontana 6 por 100		
Cas Madrid	104 00	
Cambio internacional		
Francos	52 20	51 80
Libras esterlinas	55 62	55 75
Francos suizos	154 00	154 40
— belgas	51 50	51 80
Liras	27 90	27 75
Dólares	6 95	6 97
Marcos	1 66	1 65
<b>BOLSA DE BILBAO.</b>		
Banco de Bilbao		1655
— de Vizcaya	1000	1000
Agrícola Comercial		
Crédito Unión Minera		
Naviera Sota-Aznar	710 00	710 00
— Nervión	570 00	
— Unión		
— Bilbao		
— Mundaca		
Hidroeléctrica-Iberica	570 00	
Papelera Española	95 50	
Resinera Española	158 00	158 00

Cura el estómago el "Elixir Estomacal Saiz de Carlos".

# Noticias

**Notas de Sociedad**

**DESPEDIDA.**

La señora viuda de don José María Solano, al salir con sus hijas para Orense, donde piensan pasar una temporada, nos manifiesta que ante la imposibilidad de despedirse de sus numerosas relaciones por las dolorosas circunstancias que atraviesa, nos hacen desear estas columnas y les reiteran su agradecimiento por las pruebas de afecto recibidas.

**ENFERMO.**  
Habiéndose agravado en su enfermedad don Ignacio González Ordóñez, alguacil de corona, esta mañana le han sido administrados los Santos Sacramentos.

**NECROLOGICAS.**  
Con numerosa y distinguida asistencia ha tenido lugar esta mañana en la parroquia de San Lesmes, el entierro de doña Carlota Otero, viuda de Gil.

Presidía, con los individuos de la familia de la finada, el Excmo. Señor Gobernador militar, don Rafael Moren y Gil de Borja.

También se ha verificado esta tarde en la parroquia de Santa Agueda, la conducción del cadáver del finado don José Conde y Revuelta, a la última morada, asistiendo gran curso de amigos que han testimoniado a sus familiares el pésame por la desgracia que han experimentado.

**Noticias Varias**

Quien quiere lavar bien la ropa, dejarla blanca y hacerla durar más debe emplear la **JABONADURA REXBLI**. De venta en Droguerías y Ultramarinos.

Los oradores y cantantes de más fama reparan la fatiga de su garganta con **Pastillas CRE-PO**.

Los médicos recetan y usan ellos mismos **UROSOLVINA**, como disolvente del ácido úrico y antiséptico urinario.

El señorgobernador civil ha multado con 200 pesetas al vecino de Espinosa de los Monteros, don Jesús González Vallejo, y al de Medina de Pomar, Toribio López, con 400, ambos por la compra de trigo a menor precio del de tasa.

La Alcaldía ha impuesto 20 pesetas de multa a tres individuos por salir a los autos y molestar a los ocupantes; 5 a otros dos por dejar abandonados sus carros en la Plaza de Vega; 5 a otro por hacer aguas mayores en el urinario del puente de San Pablo; 5 a otro por tener abandonado un perro por la vía pública; dos a dos mujeres por regar los tiestos y echar agua a la vía pública mojado a los transeúntes, y 5 a otra por dejar un cesto en la acera de la calle de San Carlos, dando lugar a caerse un transeúnte.

**Casa de Modas**

Teresa Gutiérrez tiene el gusto de anunciar a su distinguida clientela, haber recibido una extensa colección de sombreros para señoras y niñas, últimas creaciones de las primeras casas de París.

**SAN JUAN 61, 5.º, IZQUIERDA**

Tenemos noticia de que muy en breve abrirá en esta capital una gran casa de modas de sombreros de señora, en la casa número 15 de la calle del Almirante.

En la parroquia de San Lorenzo, ha administrado hoy el Sacramento de la Confirmación, el Ilmo. Señor Obispo auxiliar, Dr. Viladrich, a 126 niños y 131 niñas.

Han actuado de padrinos don Manuel Jiménez Puente y su distinguida esposa doña Juana Varca de Jiménez.

Mañana corresponde a la parroquia de San Lesmes.

La vecina de Cortes, Josefa Ruiz, de 50 años, se cayó de la burra y fue traída a la Casa de Socorro, donde se la apreció la fractura del radio izquierdo.

**CASA DE SOCORRO.**

En este benéfico establecimiento se han practicado en el día de hoy, trece curas, la mayor parte producidas por caídas.

La anciana Victoriana Arnaiz, de Villaverde, se cayó de la burra en que iba montada y fue asistida de fuerte confusión en la región iliaca derecha posterior, con relajación de ligamentos iliacos.

**Notas Religiosas**

**CULTOS.**

**Catedral.**—Santísimo Cristo. Mañana a las ocho misa de comunión general y por la tarde, a las seis, el ejercicio mensual, rezándose el rosario y a continuación habrá plática por el M. T. Sr. D. Ricardo Gómez Rojí.

Terminarán los cultos con preces al Santísimo Cristo y cánticos sagrados.

**Sección de Estadística**

**REGISTRO CIVIL.**  
Nacimientos.—José Luis Serafín Sa

COLECCION "PRINCESA"

(NOVELAS ESCOGIDAS)

NOVELAS PUBLICADAS

- I.—Antia, la hija de aventureros...
II.—El Rey de los Andes...
III.—Ruinas en flor...
IV.—Amor que todo lo vence...
V.—Los terrores de Lady Susana...
VI.—El sueño de Suzy...
VII.—A los dieciocho años...
VIII.—Rosa Perrin...
IX.—Amor es vida...
X.—La profesora de piano...
XI.—El mal paso...

- Gachons. Segunda edición.
XII.—Kitty...
XIII.—La Marquesita...
XIV.—Un Cuento Azul...
XV.—Ninón...
XVI.—El Secreto de Kernic...
XVII.—Amada en el dolor...
XVIII.—El Secreto de Kernic...
XIX.—La Paloma de Rudsay-Mann...
XX.—La doble farsa...
XXI.—El rey que tuvo un solo amor...

PUEDEN PONERSE EN TODAS LAS MANOS

PESETAS, 4 EN RUSTICA Y 5'50 EN TELA

¡Agricultores!

Abonad con NITRATO DE SOSA DE CHILE y obtendréis un beneficio mínimo de 100 pesetas por cada 100 kilogramos de nitrato empleado. Numerosas experiencias practicadas por Granjas oficiales, agricultores, Sindicatos y otras entidades agrícolas lo atestiguan.

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, CLOROSIS, CONVALENCIA. ANEMIA. Deschiens y la Hemoglobina. Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda...

EN UNOS INSTANTES Y CON UN GASTO INSIGNIFICANTE puede Vd. misma, en su propia casa, teñir o reavivar los colores de sus vestidos y otras prendas. TINTES IBERIA DE SORPRENDENTES RESULTADOS. 38 hermosísimos colores sólidos y de una brillantez extraordinaria.

INFORMACION DE MERCADOS

NOTAS.—La falta de precio en los artículos indica que estos no se han cotizado en el mercado. Las fechas corresponden a las del último mercado.

De la región

Santa María del Páramo, 10. Trigo a 81 reales fanega, centeno a 64, cebada a 48, avena a 36, yeros a 68, garbanzos a 7500 ptas., alubias a pesetas, patatas a 4'30.
Trigueros del Valle, 10. Trigo a 77 reales fanega, centeno a 60, cebada a 56, avena a 32, yeros a 65 patatas a 2'00.
La Parrilla, 10. Trigo a 81 reales fanega, centeno a 60, avena a 52, algarrobas a 60, yeros a 58, patatas a 4'00.
Arévalo, 10. Trigo a 81, centeno a 61, cebada a 51, avena a 52, yeros a 68, garbanzos a 65 ptas., alubias a 17, patatas a 2'00.
Tejares, 10. Trigo a 81, centeno a 62, cebada a 55, avena a 56, yeros a 68, patatas a 2'50, litos a 70, garbanzos a 70, pesetas.
Villamañán, 10. Trigo a 81 reales fanega, centeno a 57, cebada a 45, avena a 34, yeros a lentejas a 2'00 arroba.
Cantalejo, 10. Trigo a 81, centeno a 54, cebada a 47, yeros a 56, avena a 34, litos a 6, patatas a 6'00.

Valencia de Don Juan, 8. Trigo a 79, centeno a 65, cebada a 50, avena a 55, yeros a 60, algarrobas a 58, patatas a 2'50.
Astudillo, 11. Trigo a 79, centeno a 55, cebada a 50, avena a 55, yeros a 60, lentejas a 65, garbanzos a 192.

Mercado de Burgos

En el mercado de ganados de ayer rigieron los siguientes precios: Bueyes del país de 18 a 19 ptas. los 11'60 kilos, Idem gallegos a 22, cerdos de 52 a 54, idem crías a 22, terneras de 225 a 270 pesetas kilo, carneros de 1'65 a 1'75, ovejas de 1'50 a 1'55.

De la provincia

Castrojeriz, 9. Trigo a 81, centeno a 54, cebada a 48, avena a 50, algarrobas a 58, patatas a 2'50.
Lerma, 10. Trigo a 80, centeno a 57, cebada a 49, avena a 60, yeros a 40, garbanzos a 50, patatas a 3'50.
Aranda de Duero, 9. Trigo a 81, centeno a 58, cebada a 48, avena a 54, yeros a 68, garbanzos a 60, alubias a 17, muelas a 0'00, patatas a 2'25.
Pampliega, 9. Trigo a 80 reales fanega, centeno a 56, cebada a 48, algarrobas a 58, yeros a 55, avena a 52, patatas a 2'00.

TOSTADORES rápidos a aire caliente para café, cacao etc. Grandes existencias de tostadores y refrigeradores en todos los tamaños...

Cura el estómago el «Elixir Estomacal Saiz de Carlos».

Cierren la puerta a las enfermedades: Reumas, Piedra, Gota, Lumbago, Ciática. En cualquiera edad en que se hallen, defendan su existencia contra el veneno ÁCIDO ÚRICO...

"CITO" LABORATORIOS QUIMICO-FARMACÉUTICOS BUDAPEST (HUNGRÍA), VITORIA (ESPAÑA). PARA COMBATIR CON ÉXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO: Tuberculosis, Catarrros crónicos, Bronquitis. ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECÍFICO HÚNGARO FAGIFOR "CITO"...

COMPANIA HAMBURGUESA SUDAMERICANA Hamburg Sudamerikansische Dampfschiffahrts Gesellschaft. Servicio regular de vapores correos alemanes de gran porte, admitiendo carga y pasajeros desde el puerto de Bilbao directo y sin trasbordos para Montevideo y Buenos Aires.

Lloyd-Norte Alemán-Bremen. Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud América. Directamente para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Villagarcía y Vigo, los rápidos vapores correos alemanes de gran porte...

Bocoyes y bordelesas. Grandes existencias de bocoyes de roble americano y castaño, nuevos y envidados, bordelesas, medios bocoyes y barriles de todos los tamaños para la próxima vendimia se liquidan en la acreditada tonelería de Viuda de Eusiaquiu Elguizabal.—Haro (Rioja). No comprar sin antes consultar o visitar esta casa.

NOVEDAD! LA ZURCIDORA MECANICA. Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente, y sin igual perfección, ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

UNA MARAVILLA detectan y amplifican a la vez Las lámparas (VALVULAS) TUNGSRAM RADIO. Tipos consumo corriente H. 2 y H. 3 Consumo reducido (0.06 ampere). Tipos M. R. 2 y M. R. 5. En breve tipo M. R. 4 para 4 o 6 voltios tensión de placa.

Folletones de EL CASTELLANO (36) COLECCION PRINCESA (Novelas escogidas) EL REY QUE TUVO UN SOLO AMOR. servicio de policía especial para seguir las maquinaciones de sus enemigos; había padecido por él las inquietudes de una vida terrible, contraría por completo a su refinada feminidad. ¡El rey exnovicio sentía tal gozo, desbordado de su corazón por todo su ser y por todo lo que le rodeaba, que no concebía más alta ventura humana y pensaba en la limitación que trae la muerte!

de cuatro batallones; con las cuatro compañías de jinetes de la Escolla Real; con un ejército de voluntarios montañeses. Esperaba que se le unirían fuerzas leales del ejército regular. No vaciló más. Creyó su deber ir al encuentro de la revolución y batirla. Pero la revolución se cebaba y crecía plétórica; y no aguardó a que el rey descendiese hasta la tierra baja. Engreída por sus continuos éxitos, nutrida con nuevos caudales, capitaneada por unos cuantos jefes militares que le dieron algunas tropas, y organizada, desde la sombra, por hombres avézados a mover grandes resortes fué ella misma al encuentro del único que podía oponérsele y no vaciló en trepar por los riscos. Unas y otras fuerzas se avistaron cerca de la aldea de Nor. El encuentro fué memorable. Bajaba de las alturas lo noble, lo desinteresado lo limpio, como el caudal del agua de nieve. Subía, de las honduras lo más viscoso, lo más corrompido, lo más impuro, como las aguas montañas de una charca, preñada de reptiles.

mil montañeses que en su mayoría habían recibido instrucción militar y en aquellos riscos resultaban invencibles. Pero el rey exnovicio no comprendía el homicidio. Su dolor y estupor ante el primer cadáver cerano, fueron tan virginales como los del hombre recién salido del Paraíso ante los ojos vidriados y los labios muertos de Abel. Aquel crepúsculo en las montañas se le hizo una pesadilla. Parecía que de los abismos oscuros salía el fuego de la tierra por resquebrajaduras de cataclismo. Su desolación llegó a un desconsuelo inmenso. Y, como en otra hora de angustia de muerte, rezó a Dios, de nuevo, con las palabras de Cristo, el divino angustiado del monte de los Olivos: —Padre, si es posible, pase de mí este cáliz... Y abrió los brazos sobre el altar de la montaña, de cara al cielo, por donde huía un águila horrorizada y bajaban graznando unos cuervos funerales. Pero, súbitamente, se le desmayaron los brazos extendidos y se le encogieron las piernas con una contracción brusca. Acababa de sentir un golpe en el costado, como si le hubiesen dado con la punta de un dedo duro. Una bala le había atravesado el pecho. Perdió el conocimiento en los brazos de varios hombres, cuando lo retiraban a la aldea de Nor... Cuando abrió los ojos tenía a su lado a Menilde, la camarista de la Virgen, que asistía a sus catequisis de novicio. La doncella le aplicaba a los labios una dulcísima bebida y le ungía las sienes con un bálsamo oloroso que le daba la sensación de un frescor celestial. —¡Vuestra Majestad no tiene nada!—dijo muy apacible.—¡La herida curará en pocos días! Y entre tanto mi padre ha partido hacia el noviciado de los jesuitas, y muy pronto estará aquí de vuelta, con el Padré Maestro. ¿Verdad que le gusta a Vuestra Majestad que hayamos pensado en llamar a aquel santo para que le haga buena compañía? Hans de Telse sonrió y miró alrededor. Una lámpara de aceite